Тема :          Написання  –н –  і – нн –     у прикметниках
МЕТА:

·         поглибити знання про  написання прикметників із різними суфіксами, формувати        вміння правильно писати прикметники з вивченими орфограмами,   

·         збагачувати словниковий запас учнів, розвивати увагу, пам’ять;

·         сприяти вихованню  любові до  природи, до України.
Тип уроку: урок формування практичних умінь і навичок.

                                    Хід уроку

І. Організаційний момент
ІІ. Ознайомлення з темою та метою уроку.
 Прикметник — це частина мови,

 без неї нам не обійтись.

 Ти вслухайсь в слово пречудове,

 йому, як другові, всміхнись.

 Земля — ласкава, люба, рідна,

 а сонце — щире, золоте,

 а небо — лагідне й погідне,

 життя — прекрасне, дороге.
ІІІ. Актуалізація опорних знань

1.Перевірка домашнього завдання ( впр. 196) / індивідуальне виконання тестових завдань ( див. додаток  1)
2.Перевірка теоретичного матеріалу за допомогою гри "Мюнхгаузен".

( Учитель сам розказує теоретичний матеріал, який учні повинні були вивчити вдома. Але спеціально робить помилки. Учні повинні їх помітити та виправити.)

Хочу вас запевнити, що частка не з прикметниками  завжди пишеться разом. Якщо не вірити, можу навести величезну кількість прикладів. Наприклад: 
Невпинний, нещадний, неозорий, не жовтий. Бо всі прикметники або без не не вживаються, або їх можна замінити словом без не. Але в українській мові зустрічаються ще дуже поодинокі винятки, коли прикметники пишуться окремо.       А ви зі мною згодні ?
ІV. Формування знань, умінь і навичок в процесі виконання практичних завдань.

1.Послухайте текст. Назвіть прикметники.

Ліси тих височезних гір – старі, непроглядні. В ногах одної гори, до котрої тулилося наше невеличке мальовниче село, бігла гучна ріка. Шумна і прудка, гонила темнуваті води через велике неповоротке каміння. Неначе срібний широкий потік, рухалася вода вперед і вперед.

А тепер послухаємо ваші повідомлення про квіти та птахів. ( На екрані демонструються картинки природи, квітів, пташок) Вам подобаються ці картинки? А що буде, коли люди перестануть дбати про чистоту довкілля?

( Учні висловлюють свої міркування щодо запропонованої проблеми.)

Ми прослухали кілька повідомлень і почули прикметники з різними суфіксами. Які прикметникові суфікси ми вже вивчали? 
2. Додайте до прикметників із цієї вправи зменшувально-пестливі суфікси. Що це нам дає?

1. Тихий вечір на землю спадає, і сонце сідає в темний гай. 2. Де ота біла хатка, що гарні дівчатка? 3. Ой стежечка мала, мов ниточка тонка.  4.Молода хмаринка шукає в небі хатинку. 5. Сосна з високим мідним стовбуром, на якому відлущилась на вітрі жовта плівочка.
3. Самостійна робота.  Розподільний диктант : записати в 2 стовпчики

Гайовий, металевий, калиновий, вересневий, казковий, степовий, алюмінієвий, липовий, яблуневий, вишневий,польовий, лісовий, квітневий, черешневий, березовий, зимовий, березневий, маковий.
4. Творче конструювання.

Від поданих слів утворити прикметники.

Скло, сезон, глина, дерево, вина, лимон, зміна, ранок, соловей, буква, страх,
картина.

Давайте спробуємо пояснити, коли пишемо –н-, а коли –нн-. А тепер відкриємо підручник ( стор. 173). Прочитайте подані правила. Чи правильно ми з вами міркували ? Які ще правила подані в підручнику ?
Фізкультхвилинка.

5. Прочитайте текст. Випишіть слова з потрібною орфограмою , поясніть.
НА ПІВНОЧІ
Височе..ий місяць блищав, наче золотий диск. Зорі блідли од місячного сяйва. Унизу, як величезне біле покривало, простяглася північ..а пустиня — нескінче..а тундра.
Б'ючи перед..ім копитом об землю, олень розгрібав сніг. Потім товстими, наче гумовими, губами тулився до землі. Так олень добував з-під снігу мох та лишайники — свій харч.
Стадо північ..их оленів повільно йшло тундрою. Тут були старі олені, що мали великі гіллясті роги, були самиці з красивими телятами, хутро яких виблискувало в місячному сяйві, наче оксамит; були рухливі молоді олені — уже не телята, але ще й не дорослі.
Попереду йшов старий олень. Молодий олень випередив його. Щоб зігрі​тися, він то біг підтюпцем, то бив ногами об сніг, добуваючи мох. Тишу ра..ьої тундри порушував лише рух оленів. Стадо було спокійне. Тільки ста​рий олень-водій час од часу обережно оглядався. Та нічого, крім синіх іскор місячного сяйва на снігу, він не бачив.
Вправа на повторення. Які суфікси ще не називали ?
6.Утворіть відносні прикметники від власних назв за допомогою суфікса –ськ-. Поясніть орфограми у прикметниках. Підкресліть букви, що позначають чергування приголосних. ( Індивідуально дати подібну вправу кільком учням. Див. додаток 2 )
Зразок: Галич – галицький.

Рига, Кривий Ріг, Запоріжжя, Буг, Чехія, Львів, Прилуки, Збараж, Гадяч, Овруч, Париж, Острог, Золотоноша, Миколаїв, Крим, Перемишль.

V. Рефлексія. Оцінювання
  Тепер перевірю: уважні чи ні.

  Хто тему уроку повторить мені.

Інтерактивна вправа "Незакінчене речення". ( Учитель розпочинає речення, учень повторює та закінчує його.)
На уроці я дізналася…

Мені здалося цікавим…

Трохи незрозумілим для мене здалося…
VІІІ. ДОМАШНЄ ЗАВДАННЯ ( диференційовано )
1.Складіть зв’язний текст на тему «Мандруючи стежками України» про природу різних куточків України / або
2. стор.101 вивчити правило,  вправа 219
Звучить пісня "Рідний край"    

Берегти природу – священний обов’язок кожного. Хто згоден із цим ?
Дякую за урок !
                                                                                                      Додаток 1

Подумати й вибрати правильні варіанти відповідей ( одну чи дві )
1. У прикметниках частку не пишемо окремо, якщо:
 А без частки не слово не вживаємо;
 Б  є протиставлення;
 В  прикметник виступає в ролі присудка; 
 Г   слово можна замінити синонімом без частки не.
2.У якому реченні частку не з прикметником пишемо разом? 
А Щастя Грицькове було не/велике. 
Б Аж тепер тільки почув він своє горе, і не/щаслива пригода стала ясно
перед очима.
В  Коли ніч стемніла, долина наповнилась не/звичними голосами. 
Г   На уроках я став не/уважний.
3.
У якому слові частка не входить до складу префікса недо-
А Недоступний;
Б недобросовісний;
В  недотепний;
.    Г   недомовний.
.
4.
Назвати слово, в якому частка не входить до складу кореня.
А Нещадний;
Б  неуспішний;
В  нетутешній;
Г   нечемний.
5.
З'ясувати, в якому слові частка не виконує роль префікса.
А Нещасний;
Б  неясний;
В  нетямний;
Г  нетривкий.
6.
Визначити, в якому ряді слів прикметники з часткою не пишемо окремо.
А Не/полярний, не/постійний, не/правдивий;
Б  не/порядний, не/озорий, не/однаковий;
В  не/старий, а молодий; не/радий, а сумний; вітер не/помірний;
Г  не/правильний, не/обхідний, не/міцний.
Відповіді : 1 БВ, 2 БВ, 3 Г, 4 А, 5 Б, 6 В.
                                                                                                  Додаток 2

1. Від прикметників утворити власні назви :

 запорізький, кременчуцький, кавказький, полтавський, паризький, воронезький, волзький, чернівецький, миколаївський, празький.

2. Утворити прикметники від слів :

козак, ткач, Одеса, грузин, казах, маляр, завод, Львів, Харків, Суми, Луцьк, Ніжин, Донецьк.

